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Folketingets Lovsekretariat 

 

Medlem af Folketinget Marlene Ambo-Rasmussen (V) har d. 20. april 2021 

stillet følgende spørgsmål nr. S 1360 til social- og ældreministeren, som 

hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 1360: 
”Hvad er ministerens holdning til artiklen fra www.fyens.dk: »Yvonnes 
handicappede søn får frataget nattevagt: - Vi er simpelthen bange for, at han 
dør«, hvor en mor til en 25-årig mand, der er spastiker og svært epileptiker, er 
hunderæd for at miste sin søn, efter at Middelfart Kommune har frataget 
familien livsvigtig hjælp heriblandt en nattevagt?” 
 

Svar: 

Vi ser alt for mange eksempler på, at mennesker med handicap oplever, at det 

er en kamp at få den hjælp, de har brug for. Artiklen om den unge mand, der 

refereres til i spørgsmålet, er desværre endnu et.  

 

Selvom jeg ikke kan kommentere på den konkrete sag, så spiller oplevelserne 

her ind i den tillidskrise, der er på handicapområdet. Det tager jeg meget 

alvorligt. Det handler grundlæggende om troen på, at fællesskabet træder til og 

yder den rette hjælp, så mennesker med handicap kan leve et trygt og værdigt 

liv.  

 

For at sikre at unge mennesker med handicap får den nødvendige støtte hele 

døgnet rundt, har regeringen yderligere indført ret til overvågning og støtte om 

natten for unge, der i forvejen modtager hjælp i form af et kontant tilskud efter 

servicelovens § 95, stk. 3. 

 

Herudover iværksatte regeringen med støtte fra Enhedslisten, Radikale 

Venstre, Socialistisk Folkeparti og Alternativet sidste år en omfattende 

evaluering af det specialiserede socialområde, som skal sikre, at bl.a. 

mennesker med handicap får den hjælp, de har brug for. Evalueringen vil bl.a. 

afdække de tilbud, der findes på området, de forskellige målgrupper og deres 

behov samt den strukturelle opbygning af det specialiserede socialområde. Vi 

vil i den forbindelse bl.a. også afdække og analysere den nuværende 

opgavefordeling, visitation, specialiseringsmekanismer og økonomiske 

incitamenter på området. Alt sammen for at sikre, at vi står på et solidt 

vidensgrundlag til løsningsforslag til sikring af specialisering og kvalitet på det 

specialiserede socialområde.  
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